

вторник

# Любимая

www.lgazeta.ru

## ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№32 (3121) • 21 МАЯ 2024 г.

**Фестиваль +  
музей под  
открытым небом**



С 15-го марта по 30-е апреля кузнецане голосовали за общественные территории: те территории, которые в следующем году претендуют на включение в программу «Формирование комфортной городской среды». В первые дни мая итоги были подведены.

### Детская площадка +

Ждали подведения итогов 13 тысяч 977 кузнецан – именно столько человек приняли участие в рейтинговом голосовании самостоятельно (на портале Госуслуг) или с помощью волонтеров. Пока это самый высокий результат с начала реализации программы «Формирование комфортной городской среды», при этом лидеры 2024-го года набрали примерно столько же голосов, сколько победители и призёры 2023-го. Объясняется это тем, что на этот раз в список для голосования вошло аж 10 общественных территорий. Несмотря на широкий выбор, горожане сфокусировали внимание на трёх претендентах. В этом году не было скачков и падений: как определилась с первых дней голосования тройка лидеров, в таком же и порядке она «шла» и прибыла к финишу. И финал обошёлся без неожиданностей (первое

место не опустилось на третье после проверки и окончательного подсчёта голосов). Видимо, «технический процесс» наладили, наконец-то.

Итак, ожидаемым победителем стала общественная территория, включающая в себя детскую спортивную площадку по ул. Минской в районе школы №8 и прилегающую к ней пешеходную дорожку. 3460 человек захотели иметь в Юго-Западном микрорайоне доступное и современное место отдыха для детей, состояв на оборудовании тротуара вдоль образовательного учреждения, что правильно и необходимо для безопасности пешеходов.

В настоящее время ещё не дана «разрядка»: одну, две или три общественные территории разрешат благоустроить Кузнецку в 2025-м году. Но пока больше всех шансов получить свой «кусочек асфальта» у аллеи по ул. Ленина вдоль детской больницы. Здесь планировалось обустройство пешеходных дорожек, уличного освещения и организация автомобильной парковки. Поддержали этот план 2868 человек.

Остальные претенденты до двух тысяч голосов «не дотянули», но шли друг за другом



плотненько.

1822 голоса отдано за благоустройство сквера на пересечении улиц Стекловской и Кирова, прилегающего к дому №90 по ул. Стекловской. 1356 жителей Кузнецка выступили за благоустройство сквера в Западном микрорайоне между домами №1 по ул. Приборостроителей и №2 по ул. Тухачевского, 1207 – за установку стелы на въезде в город Кузнецк со стороны ул. Алексеевское шоссе. 1189 горожан проголосовали за благоустройство территории напротив здания управления образования в городе Кузнецке Пензенской области – II этап, 924 – за благоустройство пешеходной тропы от ул. Московской до 5-й Линии с обу-

стройством смотровой площадки в верхней её точке, 545 – за установку памятного знака на пересечении ул. Строителей и ул. Республики с благоустройством прилегающей территории, 336 – за благоустройство территории городка «Дружба» между домами №№ 4,5 с обустройством детской площадки и зоны отдыха. И 270 кузнецан проголосовали за обустройство детской игровой и спортивной площадки в районе проезда Ленинский.

### Благоустройство в 2024-м

По результатам предыдущего голосования в программу 2024-го были включены две общественные территории.

**(Окончание на стр. 2)**

# Народный памятник в селе Траханиотове

9 мая 2024 года в селе Траханиотове Кузнецкого района Пензенской области был открыт памятник сельчанам – участникам Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.

«Слава Вам, храбрые! Слава, бесстрашные! Вечную славу поет Вам народ! Доблестно жившие, смерть сокрушившие, память о Вас никогда не умрет!» Эти строки были высечены на мемориале вместе со списком участников Великой Отечественной войны, в который вошли более 450 жителей села Траханиотова и рядом расположенной деревни Григорьевка. Были учтены как погибшие, так и вернувшиеся с фронта бойцы: и офицеры, и солдаты, и медсестры, и многие другие. Старались никого не потерять, вписать каждого, кто приближал Победу. Возникали сложности в составлении списков в виде разрозненности и противоречивости информации. Проверяли сообща, использовали архивные данные, опрашивали старожилов, сверялись с мобилизационными списками, предоставленными Л.

Н. Егоровой. Возможно, еще будут находиться бойцы, которых мы на данный момент не смогли выявить. Позже их имена также будут увековечены.

В день открытия памятника была плохая погода. Но снег, дождь, град, распутица не помешали людям приехать на торжественную часть праздника. Был проведен молебен и освящение памятника, сказано много добрых и хороших слов.

На открытии присутствовали представители села, дети войны, председатель местного отделения Русского географического общества В. В. Сызранцев, глава администрации Посельского сельсовета А. Н. Дермелёв, начальник отдела по делам молодёжи, культуре, физкультуре и спорту администрации Кузнецкого района Л. Н. Егорова, протоиерей отец Михаил (Сарансков), директор Посельской школы А. С. Казаков и многие другие. Были зачитаны приветствия и поздравления от приглашенных на мероприятие министра культуры Пензенской области С. В. Бычкова, губернатора Пензенской

области О. В. Мельниченко.

Выступавшие говорили о подвиге советского солдата, рабочего, колхозника, ребенка в победу над фашистами, и важности передачи информации об этом подрастающему поколению, нашим детям и внукам.

Человек живет ради жизни! А без памяти, народной памяти мы подвержены многим опасностям. Нам нельзя забывать свое прошлое!

Для установки памятника была проведена огромная предварительная работа по поиску сведений о призванных в годы Великой Отечественной войны, распространению информации среди сельчан, потомков о готовящемся строительстве мемориала, планированию, сбору средств, само строительство. Было очень приятно наблюдать, как откликаются люди и вносят сильную лепту. Помогали все: кто – деньгами, кто – трудом и поддержкой. Самые активные помощники были отмечены благодарностями от Русского географического общества и грамотами от администрации Куз-

нецкого района. Низкий всем поклон!

Также хочется поблагодарить всех людей, кто организовывал и проводил праздничное мероприятие: отцу Михаилу, администрациям Посельского сельсовета и Кузнецкого района.

И пусть весь день погода была изменчивой: то дождь, то снег, то град, – во время праздника светило солнце, и было хоть и ветрено, но вполне комфортно. А в конце праздника гости и сельчане были накормлены замечательной полевой кашей с чаем, собранным и приготовленным с любовью!

Спасибо всем, кто причастен к установке памятника и проведению мероприятия. Пусть память об этом дне и подвиге нашего народа останется в ваших сердцах и перейдет по наследству вашим детям и внукам!

Никто не забыт! Ничто не забыто!

**Д. В. СТЕПАНОВ, член Русского географического общества, учитель истории МБОУ «СОШ №10» города Кузнецка.**

На правах рекламы.

## Победитель назван

**(Окончание. Начало на стр. 1)**

Работы по благоустройству одной из них – площадки напротив управления образования – уже завершены. Здесь заасфальтированы пешеходные дорожки и заменены светильники на световых опорах. Скромность преображения связана с тем, что средства на второй объект выделены по так называемому остаточному принципу. Победившему же в прошлом году скверу на пересечении улиц Стекловской и Кирова (в районе многоквартирного дома № 95 по ул. Стекловской) досталось финансов побольше: около 3 миллионов рублей. В плане работ: выполнение плиточ-

ного покрытия пешеходных дорожек, организация освещения, установка скамеек и урн, установка арт-объекта «Конь».

А основные расходы 2024-го года по программе «Формирование комфортной городской среды» «взял на себя» огромный двор многоквартирного жилого дома по адресу: ул. Полевая, 53, включая многоквартирные дома № 23 по ул. Горького, №24 по ул. Осипенко, №50/1 по ул. Волгоградской. Свыше 18 миллионов предусмотрено на его асфальтирование и асфальтирование подъездов к дворовой территории, также будут заменены светильники.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ГРАЖДАН БЕСПЛАТНЫМИ ПУТЕВКАМИ В ПАНСИОНАТ

Отдел социальной защиты населения администрации города Кузнецка сообщает, что жители города Кузнецка имеют право на получение бесплатной путевки в социально-оздоровительный центр при Поимском пансионате Белинского района Пензенской области.

Право на такую меру социальной поддержки имеют неработающие пенсионеры, являющиеся получателями трудовой пенсии по старости в соответствии с федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» (с последующими изменениями), не являющиеся инвалидами, доход которых не превышает 150% величины прожиточного минимума,

установленного в Пензенской области.

Величина прожиточного минимума для пенсионеров в Пензенской области составляет 11 246 рублей.

150% от величины прожиточного минимума – 16 869 рублей.

В 2024 году 21 кузнецанин воспользовался данной услугой, поправив своё здоровье.

Приём заявлений ведётся в отделе социальной защиты населения администрации города Кузнецка, кабинет №9, телефон для справок 9-00-71.

**И. А. МАЖАЕВА, начальник отдела социальной защиты населения администрации г. Кузнецка.**

18-го мая в селе Нижнее Аблязово состоялся праздник «Аблязовская завалинка».

Начну с нескольких отзывов моих друзей, знакомых, близких.

«Ездил вчера на фестиваль «Аблязовская завалинка», приуроченный к трёхсотлетию церкви Рождества Христова – объекта культурного наследия федерального значения, архитектурной жемчужины Пензенской области. Мероприятие впервые проводилось в 2023 году, на правах грантополучателя Фонда Президента РФ на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативной индустрии. Встретил замечательных людей с разных уголков Пензенской области...». Владимир СОКОЛОВ, член Пензенского отделения Русского географического общества, фотохудожник, кинооператор.

«Спасибо вам за настоящую русскую сказку! Дети в восторге и мы, взрослые – тоже. Процветания вашему фестивалю на долгие годы! Как же все это по-родному, по-русски...».

Наталья БОЛДЫРЕВА, участник ансамбля отделения «Сольное и хоровое народное пение» под управлением Евгения Алексева Кузнецкого музыкального колледжа.

«На фестивале «Аблязовская завалинка» сотрудниками музея А.Н. Радищева была организована выездная интерактивная выставка «Истоки русской письменности» ко Дню Славян-

# Фестиваль + музей ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

ской письменности и культуры. На выставке представлены старинные церковные книги из фондов музея XVIII – XX вв. Среди экспонатов: Часослов, Месяцеслов, Евангелие, Акафисты и каноны Киево-Печерской Лавры, Псалтырь. Посетители выставки познакомились с азбукой XVIII века, по которой мог учиться... Александр Радищев!».

Людмила ЕГОРОВА, начальник отдела по делам молодежи, культуре, физкультуре и спорту администрации Кузнецкого района.

А автору этой публикации хочется рассказать о случайно обнаруженном им (в процессе фестиваля, но



видел я когда-то подобные артефакты на срубных благоустроенных колодцах и родниках (теперь для многих это именно артефакты, а не инструменты или приспособления). Видел так давно, что забыл даже название этим «причиндалам» (пока не выясню, как называются, пусть будут багор и «кошка»).

Родник тот на улице Садовой. В неглубоком долочке, в чаще старых ив, «Короб» (или как он по-местному называется?) над источником тоже стар. Посерел от времени и сплошь укрыт «серебристым» лишайником. Венцы сруба в трухлявых щербинах...

Но родник действует! Им пользуются. На коробе металлическое ведро, багор с «кольцом» и четырёхкрюковая-четырёхлаповая «кошка» (смотрите фото). Воистину музей под открытым небом! И не в каждом сельском населённом пункте такое встретишь...

Только что разглядывал музейные редкости из прошлого, позапрошлого и даже из позапозапрошлого веков на Балаганной площади: глиняные горшки и кувшины, чугуны, пахталки-маслобойки, рубели, угольные самовары и

угольные утюги... А также собрание старинных книг, среди которых та самая азбука, по которой, предположительно, осваивал грамоту сам А. Н. Радищев. Всё это было выставлено на несколько часов, благодаря труженикам мемориального музея Радищева и музейного уголка Дома культуры села Никольского.

А тут, совсем неподалёку, уже не первый должно быть век «выставлены» и действуют экспонаты и свидетели старины глубокой.

Что к сказанному могу добавить. Ровно год назад на улице Садовой в неглубоком долочке, в чаще старых ив, «Короб» (или как он по-местному называется?) над источником тоже стар. Посерел от времени и сплошь укрыт «серебристым» лишайником. Венцы сруба в трухлявых щербинах...

Родник, «обнаруженный» мною, находится не далее чем метрах в двухстах от Домниной. Предлагаю заняться и родником на Садовой. Приму участие по мере своих сил и возможностей. Багор, «кошка», ведра, естественно, должны быть при роднике. Тогда появится в Нижнем Аблязове третий музейный уголок под открытым небом (первый – трёхсотлетний, самый старый в области каменный храм, второй – двухсотлетние хвойные деревья, пока не установленной видовой принадлежности).

**Алексей КУПРИЯНОВ.**



немного поодаль от места проведения праздника) уголке *настоящей старой деревни*. Впрочем, об этом уголке знает каждый житель Нижнего Аблязова, это мне в диковину...

Ну, не совсем в дикови-



# Новое в жилищном законодательстве

В последний месяц весны вступили в силу изменения в законах о недвижимости и ЖКХ.

## Защита должников за услуги ЖКХ

3 мая 2024 года заработал запрет о переуступке третьим лицам, в том числе и коллекторским агентствам, права на взыскание долгов граждан за жилищно-коммунальные услуги (ЖКУ). Речь идет о расширении списка лиц, которые не могут переуступать право по возврату задолженности за коммунальные услуги. В их число включены наймодатели социального жилья.

Изменения внесены в ст. 155 Жилищного кодекса. Согласно закону, если наймодатель жилья продал коммунальные долги коллекторскому агентству, то сделка будет признана ничтожной. Также нельзя оформлять коллекторам доверенность на взыскание долга. Уже сейчас передавать коллекторам право взимать с собственников помещений задолженность по оплате ЖКУ запрещено

управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищным кооперативам, ресурсоснабжающим организациям».

## Льготы по квартплате

С 1 мая 2024 года граждане могут освободить себя от оплаты услуг ЖКХ при условии длительного отсутствия в своей квартире. Такая возможность у россиян есть ежегодно до 1 октября благодаря постановлению правительства.

Чтобы воспользоваться этой льготой, россиянам необходимо подать заявление в ближайший МФЦ. Подтверждение факта отсутствия в квартире документально дает им такую возможность. В качестве подтверждения можно предоставить билеты на электричку, путевку в санаторий или другие документы, подтверждающие длительное отсутствие по месту жительства. Оформление перерасчета можно оформить на все коммунальные услуги (холодная и горячая вода, водоотведение, газ, электричество). Однако важно отметить, что это правило действует только для квартир, где

нет счетчиков, а также есть составленный акт о невозможности их установки.

При наличии счетчиков показания и так будут нулевыми, но эти показания необходимо вовремя передавать, чтобы избежать начисления платы по нормам потребления ресурсов.

## Реклама на зданиях

С 4 мая 2024 года заработал Федеральный закон N 98-ФЗ, согласно которому владелец рекламной конструкции может без торгов продлить договор на установку и эксплуатацию этого объекта на фасадах объектов недвижимости на срок до десяти лет. Данным правом можно воспользоваться только при условии отсутствия задолженности по заключенному договору.

В 2022 и 2023 годах также был особый порядок продления договоров на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на публичной недвижимости без торгов, но допускалось наличие задолженности и срок продления составлял один год максимум. Новый закон закрепил возможность продления таких договоров без торгов до 31 декабря 2024 года, но при условии отсутствия задолженности. При этом максимальный срок продления увеличен до десяти лет.

## Ограничение доступа к сведениям о гособъектах

1-го мая вступили в силу законы об особенностях оформления прав на отдельные виды объектов недвижимости. Основным смысл данных изменений – установить

порядок защиты сведений, составляющих государственную тайну при кадастровом учете и государственной регистрации прав на недвижимое имущество.

Как поясняют юристы, ранее особенности осуществления учетно-регистрационных действий в отношении объектов, составляющих гостайну, установлены не были. Согласно новому закону, теперь, если для государственной регистрации прав на объект недвижимости представлены документы, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, или если подлежащие внесению в ЕГРН отдельные сведения могут привести к ее разглашению, государственной регистрации подлежит только право собственности на такой объект. Договор аренды такого объекта недвижимости считается заключенным с момента его подписания сторонами. Право хозяйственного ведения, право оперативного управления таким объектом недвижимости, право постоянного (бессрочного) пользования и право безвозмездного пользования земельным участком возникают с момента передачи соответствующего имущества».

Интересно, что, согласно нововведению, в отношении отдельных объектов, находящихся в госсобственности (за исключением земельных участков), кадастровый учет и регистрация прав не будут осуществляться вовсе, перечень таких объектов недвижимости, будет утвержден правительством.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по материалам сайта РБК).

Реклама

# БЛАНКИ

- Меню-требование – 4,19 руб.
- Расходный кассовый ордер – 1,16 руб.
- Приходный кассовый ордер – 1,16 руб.
- Путевой лист грузового а/м – 1,55 руб.
- Путевой лист л/а ИП – 1,55 руб.
- Товарный чек – 1,16 руб.
- Пустографка – 250 руб.
- Накладная – 1,16 руб.

**т. 7-63-00**  
**ул. Полевая, 2а**  
(район школы №10)

**Любимая ГАЗЕТА**

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

**Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01. e-mail: red@lgazeta.ru

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефоны: 8(84157)7-63-00, 7-63-01

Время подписания в печать: по графику – 16,00, фактическое – в 17,30. Заказ №72. Тираж 15500 экз. Цена свободная.

**12+**

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара).

**Рег. номер**  
**ПИ № 7-1785.**